
Denne konferansen blir den
beste! Du har sikkert hørt det
før, men vi har virkelig ambi-
sjoner her på Vårslepp.
Nyhetene står i kø.

Sjelden har vi opplevd styre-
formannen mer entusiastisk.
Etter lange og grundige forbe-
redelser slår han fast at alt er
klappet og klart for et
meningsfylt arrangement her
på Gol.

Mange brukererfaringer
- Vi kan glede nye og gamle
Manusere med substans, sier
Atle Nygaard. Windows
Server 2003-nyheter og meget
relevante brukerforedrag er
blant de mange innslagene vi
virkelig ser frem til. Takk til
Syscom, Storebrand
Kapitalforvaltning, Telenor
Teleservice og alle de andre
som tar seg tid til å dele sin
erfaring med oss. Dette blir
nyttig, sier Atle.

Optimisten Nygaard
I motsetning til pressen er Atle
optimist på vegne av bransjen
og fremtiden. Riktignok går de
fleste fortsatt på sparebluss,
men like fullt er det like
mange påmeldte på årets vår-
konferanse som det var til
samme tid i fjor.

- Manus har opptur. Vi skal
nok snart se at bransjen som
helhet også stiger. Ikke glem at
det er tre år siden årtusenskif-
tet og tiden er mer enn moden
for vedlikehold av systemer.
Tror det skjer noe posivt her
allerede i inneværende år, sier
den alltid optimistiske styrele-
der Nygaard.

Pen medlemsvekst
Og som om ikke det er nok,
kan Manus varte opp med en
pen vekst i medlemsmassen.
Bare etter at den nye portalen
ble lansert nylig, har Manus -
imponerende nok - fått 60 nye
medlemmer. Aldri har Manus
vært mer på hugget i forhold
til markedsføring enn nå. 

Blant annet har de scannet alle
de store byene sammen med
Microsoft på Technet. Her har
Manus hatt egen stand og kan
rapportere om god respons

- Medlemsfangsten reflekteres
også her på Gol. Det er en bra
andel førstereisfolk med på
Vårslepp. Nå gjelder det at
alle oss veteraner og ringrever
gjør hva vi kan for å innlemme
alle nye. Skjønt, vi vet jo av
erfaring at det som regel går
av seg selv, sier formannen og
ønsker velkommen til et
Vårslepp full av høydare….
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Et Vårslepp av gode nyheter

Nyhetene står i kø på Vårslepp 2003, sier formann Atle Nygaard og ønsker velkommen til Gol.

Cyberview 19" uttrekkbare 
LCD monitor løsninger

CS SYSTEMS introduserer
Cyberview familien fra
Austin Hughes, en serie av
kombinerte skjerm, tastatur
og mus løsninger for bruk i
serverskap og andre 19"
applikasjoner

Cyberview leveres som
plassbesparende enheter
som kun opptar 1U høyde i
skapet, men som samtidig
leverer både skjerm og tasta-
tur med integrert trackball
og eventuelt innebygd 8-
port KVM-svitsj.
Løsningen leveres med en
stødig hengslet TFT/LCD
monitor i 13,3" eller 15" stør-
relse med bred synsvinkel
og oppløsning inntil
1280x1024. 17" skjerm finnes
på enheter i 2U utførelse.
Enhetene kan benyttes i alle
skap med dybder fra 60 til
100cm.

Utstillerprofilen

Tor Ribland og Lasse Eriksen 
i CS Systems AS viser gjerne 
frem nyhetene på årets MANUS
her på Pers Hotel.
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En ny stor undersøkelse viser
hvor sårbar dataparken er for
hærverk og ødeleggelser. Ti
prosent av alle amerikanske
PC-er blir infisert av virus hver
måned.

Det er sikkerhetsselskapet
ICSA Labs som på syvende
året undersøker hvor utsatt
amerikanske selskaper er for
virusinfisering. I løpet av årets
undersøkelse deltok 322 virk-
somheter med 934 000 PC-er.
Tallene fra 2002 viser at 105 av

1000 amerikanske maskiner
blir infisert månedlig. Dette er
en tidobling fra resultatet i
1996, da bare 10 av 1000 ble
rammet.

Virusangrepene ser også ut til å
bli mer alvorlige. Mens det i
2001 i gjennomsnitt tok virk-
somhetene 20 dager å reparere
skadene etter alvorlige angrep,
behøvdes 23 dager for samme
joben i 2002.
Utgiftene som følge av alvorli-
ge angrep er også gått opp i

følge undersøkelsen. Mens et
slikt angrep kostet 500 000 kro-
ner i 2001, kostet det nærmere
600 000 i 2002. ICSA Labs tror
likevel prisen er langt høyere,
skriver Jyllands Posten.

NY UNDERSØKELSE:
Hver tiende PC virussmittes

Microsoft har nylig sluppet den
første betaen av sitt eget tjener-
baserte verktøy for sanntids mel-
dingsutveksling og samarbeid
("Instant Messaging"-IM), som
går under kodenavnet
"Greenwich". 

Microsoft vil tilby lett håndter-
lig, skalerbar og ikke minst sik-
ker sanntidskommunikasjon i
bedrifter og organisasjoner.
Målet er å gi mulighet tidlig i
prosessen for IT-miljøene og
ledere å kunne gripe, nytte og
utvikle mulighetene som ligger i
IM, som best er å sammenligne
med mobil-SMS via datanettver-
ket. Enkelte snakker om en like
grunnleggende endring i arbeids-
formene som innføringen av e-
post i sin tid innebar. IM innebæ-
rer med andre ord en mulighet til
å utvikle funksjoner, prosesser
og nye produktive samarbeids-
former uten store investering i
ny, dyr infrastruktur. Med
"Greenwich"-verktøyet melder
Microsoft seg til en ny arena,
hvor konkurrerende verktøy er

på vei fra Yahoo og AOL, og
hvor Novell nylig har plassert
sin IM innebygd i gruppevaretje-
neren Groupwise. 

Interessant nok understreker
Microsoft at sikkerhet er en vik-
tig side av "Greenwich", og de
legger inn kryptering ende-til-
ende i meldingsutvekslingen og
sentralisert administrasjon som
viktige ny funksjon. Det er også
lagt inn loggemuligheter, men
det er vel tvilsomt om dette kan
utnyttes med norske og europeis-
ke personvernregler. IM regnes
som en potensiell sikkerhetssår-
barhet i nettverk som ikke utvik-
ler sikkerhetsretningslinjer for
bruken, med spredning av virus
og annen moro som konsekvens.

Det ferdige produktet skal være
tilgjengelig i midten av 2003,
men deler av funksjonaliteten
skal inkorporeres i Office 2003,
gruppevaretjeneren Exchange
2003, samt at mye av fundamen-
tet skal ligge i Windows Server
2003, som kommer 24. april.

Nye muligheter med sikker IM

Microsoft har oppdaget en feil i
alle Windows siden 98, som leg-
ger alle PC-er åpne for angrep
utenfra, skriver digi.no.
I går kveld publiserte Microsoft
denne sikkerhetsbulletinen, som
anbefaler alle Windows-brukere
til å oppgradere så fort som
mulig for å tette et alvorlig sik-
kerhetshull: Security Bulletin
MS03-008: Flaw in Windows
Script Engine Could Allow Code
Execution. 
Microsoft har oppdaget en usik-
ret buffer i JScript-motoren i
Windows 98, 98SE, Me, NT 4.0,
2000 og XP. JScript er
Microsofts variant av
ECMAScript, også kjent som
Javascript. 
Denne usikrede bufferen åpner
for en type angrep som er kjent
fra tidligere: Offeret mottar en

html-side med en lenke som
inneholder skriptkode beregnet
på å utnytte en bestemt sårbarhet.
Skriptkoden får bufferen til å
renne over, og med riktig utfor-
met kode får angriperen full kon-
troll over offerets PC. 
Html-siden må leveres enten på
et nettsted, eller som e-postmel-
ding. Leveres angrepet fra et
nettsted, må offeret lures til å
klikke på den spesielle lenken.
Leveres angrepet som en e-post-
melding, er det to mulige forløp.
Dersom offeret har oppgradert
Outlook eller Outlook Express i
tråd med Microsofts anbefalinger
fra lang tid tilbake, da de første
angrepene av denne typen
begynte å komme, kan angrepet
bare gjennomføres dersom offe-
ret klikker på den spesielle len-
ken i meldingen. Dersom man

har en eldre eller usikret utgave
av Outlook eller Outlook
Express, vil den ondsinnede
koden kunne kjøres automatisk. 
Fiksen til Microsoft endrer
JScript-motoren slik at bufferen
sikres mot oversvømming.
Sikkerhetsoppgraderingene av
Outlook bør installeres uansett. 
Selv om Microsoft ser på sårbar-
heten som kritisk, tror ikke sik-
kerhetseksperter at den vil kunne
legge et grunnlag for omfattende
angrep med derav følgende dis-
tribuerte tjenestenektangrep.
Russ Cooper i TruSecure sier til
Associated Press at antiviruspro-
gramvare vil raskt oppgraderes
til å avsløre e-postskript som
utnytter sårbarheten, og at nett-
steder som prøver seg som smit-
tespredere raskt vil bli stengt. 

Windows-alarm: 

ALLE må oppgradere

Bedre fottøy
enn lakksko?
Velkommen til Manus, folkens!
Det er duket for flere dager med
faglig og sosialt innhold. Når det
gjelder det siste, er det et par
ting du må huske. 
Merk deg raskt hvilket lag du
tilhører. Det er viktig å få den
gode teamfølelsen tidlig i kam-
pen. Laginndelingen er slått opp
på stategiske plasser rundt om
på hotellet. 
Og vi regner med at du har med
et godt utvalg av fottøy. Lakksko
er liksom ikke særlig egnet når
vi skal ut i Hallling-dals tøffe
natur, ja nærmest villmark.
Kanskje er værutsiktene noe
urovekkende. Vi har vel aldri i
Manus lange historie opplevd at
utflukten har foregått i annet enn
drittvær, men i dag skinner sola
og våren har lagt sin varme
barm over oss. 
Det lover ikke godt - eller kan-
skje det er akkurat det det gjør?
Ha et godt opphold på Gol!


